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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE   
AMARAL FERRADOR. 
Aos quatro (04) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO N°. 02/2022: Sr. Presidente, 
Srs. Vereadores. O Vereador que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal que seja feito reparos na estrada do Rincão dos Freitas, 
a pedido de pessoas da comunidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2022: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja concluído o 
cascalhamento na propriedade da Senhora Josiane do Val, localizada na Goiaba. ORDEM 
DO DIA: PROPOSIÇÃO N°. 02/2022: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. O Vereador que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que 
seja feito reparos na estrada do Rincão dos Freitas, a pedido de pessoas da comunidade. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2022: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja concluído o 
cascalhamento na propriedade da Senhora Josiane do Val, localizada na Goiaba. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COLEHO MARTINS: Fala que, vai começar pelo assunto que venham a 4 meses 
relatando, que é a falta de transporte escolar no município, e hoje ainda receberam 
várias manifestações de pais que, o transporte escolar continua deixando a desejar, 
várias linhas não foram feitas, os pais estão preocupados e com razão, da frequência 
escolar, do número de faltas que esses filhos vão terem devido ao transporte escolar não 
estar passando, claro que muitos os pais trazem, mas a grande maioria está tendo faltas 
por não estarem vindo devido ao motivo do transporte escolar, e vários pais já se 
manifestaram está preocupação, que ai depois pode até a frequência ficar a baixo do 
razoável, então para deixar registrado mais uma vez, que conste em Ata, mais essa 
preocupação dos pais, além da falta do transporte, também da frequência, vários pais 
relataram que tem filho que se pela falta de transporte, devem estar com 30 e poucas 
faltas, outros com 40 e poucas faltas, então isso além de prejudicar no aprendizado, tem 
também essa questão, que daqui a pouquinho podem até acabarem rodando por falta, 
então essa preocupação dos pais. Fala que, falando no transporte escolar, o Vereador na 
última reunião disse que iria, que traria nessa reunião e conforme tinha começado fazer 
um levantamento, que várias pessoas lhe falam uma coisa, falam outra, não que os 
valores que o Vereador vai falar aqui esteja errado ou alguma coisa errado, só realmente 
chama atenção pelo valor, por exemplo, que foram para a reforma nas empresas Kardeli 
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Motor Peças Ltda, o ônibus ITM4170, o empenho número 004832, no valor de 
R$22.806,00, o mesmo ITM4170, o empenho 004914, R$123.712,22, o mesmo ônibus 
ITM4170, empenho número 004915, mais R$2.151,18, esse ônibus somou em um total 
a reforma dele R$148.669.40, só nesse ônibus aqui, no ITM4170, e nós estamos vivendo 
um dilema de transporte escolar, um outro veículo, que até depois se alguém souber lhe 
corrija e lhe informa, o IVR7416, esse já foi para a mecânica Luzardo Ltda, empenho 
número 002129, R$7.196,11, o mesmo veículo IVR7416, 002130, mais R$37.313,56, o 
mesmo veículo IVR7416, 002131, mais R$1.830,00, ai tem mais um empenho, 002133, 
de R$630,33, este daqui totalizando R$46.970,00, e esse aqui lhe chama atenção num 
fator que o Vereador não enxergou esse veículo trabalhando, e olha que ele tem passado 
em todas as escolas, e pelo que tem ali da descrição do veículo, a IVR7416, é uma van, 
aquela da Renault, uma van branca, o Vereador não viu na Coxilha, não viu na Goiaba, 
não viu em Amaral e não viu na Colônia, então de repente alguém até pode depois os 
suprirem para saber aonde anda esse veículo que foi gasto R$46.970,00, e um outro 
ônibus, o IXZ9641, também feito na mecânica Luzardo Ltda, tem o empenho 00915, de 
R$570,00, mesmo veículo IXZ9641, o empenho 00916, de R$7.450,00, o mesmo veículo 
IXZ9641, o empenho 917, mais R$17.769,00, o mesmo veículo IXZ9641, o empenho 
00234, mais R$72.338,50, o mesmo veículo IXZ9641, empenho 00235, mais R$2.314,00, 
e mais um empenho do IXZ9641, 00236, mais R$30.342,25, totalizando então neste 
veículo, mais esse ônibus aqui do IXZ9641, mais R$130.784,00, um total da reforma 
desses 3 veículos de R$326.466,40, lhe chamou muito a atenção do alto valor, não está 
dizendo que não tenham gastos, que seja errado, mas do alto valor, tem ônibus aqui, 
R$148.000,00 um, R$130.000,00 outro e a van R$46.000,00, e a van o Vereador não tem 
visto ela trabalhando no município, e se vê ai a falta de transporte por tudo que é lugar, 
é Rincão dos Vargas, para lá para a Colônia nem se fala, então pede já várias datas, já foi 
os dito aqui que seria solucionado esse problema do transporte, inclusive os próprios 
colegas Vereadores em 3,4 sessões atrás relataram essa falta de transporte, e o Vereador 
continua preocupado, eles tem Audiência na promotoria dia 14, mas é uma coisa assim 
que vai ficar como já falou, uma sequela no aprendizado dessas crianças assim, muito 
grande, porque essa falta frequente de transporte, tem muita gente que as vezes o pai, o 
avô, o tio, o vizinho consegue trazer, mas tem muitas crianças que não, o único 
transporte que tem é realmente o transporte escolar, então isso os está deixando 
bastante preocupado. Fala que, vai para um outro assunto que, é pauta sempre, que vem 
átona, que é o carro da Câmara no termo de cedência para a Prefeitura, sempre que se 
fala nesse carro, e no último programa o Prefeito, um cidadão fez uma pergunta e logo 
já vem justiça, entrando na justiça, o Vereador até achou que já tinha entrado, porque 
fala da justiça desde do início do ano, e o Vereador achou até que ele já tinha entrado na 
justiça para os chamarem lá, que o Vereador acha que uma pessoa de sam consciência, 
um Promotor, uma Juíza, a hora que eles chegarem com o termo de adoção, que eles não 
podem doar, eles tem que ceder e mostrar no Portal da Transparência ali, que ao mesmo 
tempo que a Administração não recebe um veículo por cedência, tinha 2 veículos 
alugados, que muitas poucas pessoas sabem no município, a Prefeitura de Amaral 
Ferrador teve 2 carros de locadora locado, estavam ai, agora por último tinha 1, um uno, 
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aquele uno não é da Prefeitura, aquele uno é locado, o Vereador que ir lá, está louco para 
ir na frente da Promotora e do Juiz e mostrar o termo de cedência que é o correto, que é 
o legal, que eles tem que fazer como fizeram, e o Portal da Transparência olha quanto 
foi gasto em 2 veículos alugados aqui, em quanto a Câmara tinha um carro para ceder 
para a Prefeitura, e a Câmara aqui se quiser pode ter nove, dez carros se quiser, nada 
impede, não tem Lei que diga que não. Fala que, a respeito também dos exames 
laboratoriais, que aí as pessoas estão pagando e caro, e ai segundo o próprio Prefeito no 
programa, é por questão de um banheiro no prédio, e ai então ele está marcando, está 
agendando a 3 meses uma agenda com a Secretária de Saúde e a Secretária de Saúde não 
atende ele, a do estado, ou o Vereador é muito burro, mas se o problema é entre o 
locatário e o locador, a empresa é particular, p Vereador não entendeu, e se temos que 
cumprir as Leis, não era mais fácil já terem providenciado lá entre o locatário e o locador 
e construído um outro banheiro e as pessoas poderem estarem fazendo os exames pelo 
SUS, então se é isso que tranca, tem uns raciocínios, umas coisas assim é difícil, difícil, 
difícil de entender, já estaria resolvido, já não precisava estar esperando 3 meses para 
uma Audiência. Fala que, também até iria fazer um pedido de informação e não deu 
tempo, é sobre uma pá carregadeira que há quase 2 anos está ali, jogada no terreno aqui 
perto, aonde o Estácio está morando ali, há quase 2 anos está ali, a pá carregadeira que 
foi comprada com o recurso próprio do recurso está ali no tempo, se detorando, e é um 
patrimônio público para estar ali jogada ao tempo a quase 2 anos li, então pede que o 
Executivo tome providências em relação àquela pá carregadeira, para que retire e 
guarde se não tem condições de arrumar, mas que deixar ali jogada ao tempo com 
certeza só vai piorar a situação. VEREADOR MOISES ESSI: Manda os seus pesares para 
os familiares do Seu Ivo, o Ivo das carreiras lá, seus filhos, netos e amigos pelo 
falecimento dele nesse fim de semana, também manda os seus sentimentos a primeira 
Dama, Carmem, aos seus amigos e diz seus amigos de infância, de o Vereador viver na 
casa deles e o Andrigo principalmente na sua, o Andrigo, o Maninho, a Érica sua 
comadre, a Natalia, aos Rubens, ao Cleber, a todos os familiares da Carmem pelo 
falecimento do seu pai, um abraço e as suas condolências a eles. Fala que, também quer 
aqui mandar um abraço para o seu amigo Mário Luiz do Beco do Tio Nido, que nem o 
Vereador trata, pela passagem do aniversário dele, que foi finde de semana passado 
agora, o Mário Luiz é um cara que o Vereador considera um amigo, um amigo do coração, 
um abraço ao Tio Mário, um abraço aos familiares, ao Neco, o Jarbas, o Branco, a 
Jorgelina, a Mara, todo mundo ali daquela família, principalmente o Tio Nido, que até o 
seu segurança na sua casa foi, em tempos passado, quando a mãe do Vereador saia para 
viajar, ficava de segurança para eles, então o Tio Nido é uma pessoa que guarda com 
muito carinho no coração, pessoa de confiança, uma pessoa boa, também manda um 
abraço ao Seu Ildo, Dona Helena que estavam lá, a Preta, todos que se faziam lá presente. 
Fala que, também quer aqui começar o seu pronunciamento agora de forma de trabalho 
dizendo que, escutou em partes o pronunciamento da Prefeitura, não é de seu costume 
escutar, mas esse último escutou um grande pedaço, parabeniza as gurias da saúde, 
informou a população, diz que, acha bacana assim as coisas esclarecidas, mostrando o 
que se faz no trabalho, uma Secretaria de Saúde para ele é muito importante no 
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município, faz muita coisa, muitas coisas as vezes não é vista, mas parabeniza as gurias 
ali pelo trabalhos que ela vem fazendo, a Secretária Magali, as gurias, o pessoal do 
hospital, os Motoristas das ambulâncias, e diz que, falar em saúde, uns criticam, outros 
apoiam, uns acham um defeito, outros não acham, diz que não é fácil, uma Secretaria 
que se lhe dessem ele acha que não aceitaria, se ele pudesse pega-la ele não aceitaria, 
porque aquilo ali é 24 horas por dia, tu respira Secretaria, teu telefone não para, aquilo 
que se acerta não se lembram, o que se erra criticam bastante, e muitas vezes não se 
erra nem por querer. Fala que, eles falam muito aqui na Casa de valores, de receita, de 
orçamento e tem uma coisa que tem que ser vista nesse Governo do Nato, do Prefeito 
Nato, que a gente entrou o ano de 2020 quando ele assumiu aqui na Casa como Vereador, 
2021, o preço que era o combustível agora no começo de 2021 também pode dizer pelo 
orçamento e o preço que é hoje, é uma loucura a diferença, é uma loucura o que sobe, 
esse carros correndo o dia todo e ambulância, ambulância que veio através da Bancada 
do PP aqui, do Progressistas, teve a contra partida do Prefeito é lógico, o Prefeito até 
falou no ar quantos km tinha rodado, ele não vai dizer aqui que o Vereador não lembra, 
mas é uma coisa de outro mundo, corre mesmo, não para nunca, haja dinheiro para 
manter uma ambulância dessas rodando, não é fácil. Fala que, quer também dizer mais 
uma vez aos colegas Vereadores que, foi a Camaquã hoje de tarde levar o seu pequeno 
para consulta de rotina e mais uma vez ele aqui quer deixar em Ata, quer deixar 
registrado, por horas da vontade de convidar os colegas para fazer uma Moção de Apelo 
ao Prefeito de Camaquã, por mais que a ERS seja do Estado, mas aqui a nossa quem 
mantem é nós, e ele podia manter aquele trechinho ali, e é pequeno, é um trechinho 
pequeno, que vai ali da ponte do sutil, principalmente até ali o Ciro Oliveira, passando o 
Seu Oliveira é triste aquela estrada, o Vereador falava isso em um discurso e fala de novo, 
porque é triste, e o mais triste ainda, é ver um Governo, o Vereador vai falar porque todo 
cidadão amaralense por um motivo ou outro vai sempre a Camaquã, então ele acha que 
é de interesse público a população, um Governo que não manter as estradas, que não 
está conseguindo manter nem o asfalto de Camaquã em dia, que está tendo buraco, todo 
santo dia na chegada tem um guarda atacando para tirar dinheiro do contribuinte, tirar 
dinheiro daquele que já está numa pior, todo dia, pode ir a Camaquã, o Vereador foi a 
Camaquã 2 vezes semana passada e as 2 vezes lhe atacaram na chegada, o Vereador não 
diz que está errado em atacar, e ele não anda irregular, mas sabe também que por um 
motivo fútil ou bobo ou outro, um descuido de andar com um chinelo é arrecadação para 
o município, pois então se estão atacando tanto, então vão pensar em dar condições nas 
estradas para andar, porque de Amaral vai muito dinheiro para Camaquã todo mês, 
querendo ou não querendo, de uma forma ou outra a gente se vê obrigado, algumas 
coisas tem que ser Camaquã, então, não fazem nada no nosso acesso e ainda quando 
chega lá, tentam tirar um dinheirinho do bolso da gente que é pouco, e o Vereador não 
diz por ele, mas tem pessoas que acontece de ter o documento do carro vencendo no 
mês, tem que esperar mais uns dias que é o documento do carro ou a comida no prato, 
na mesa ou até mesmo adubo para a safra, então isso é muito triste. O Vereador dá as 
boas-vindas para o CRAS, que está vindo para o seu vizinho, perto da EMATER, as gurias, 
a Edinete, a Adlim que é a Coordenadora, Edinete Assistente Social, Yuri Psicólogo, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

trabalha ali também a Tamirinha, a Laine, todo mundo que trabalha ali, o Franciel, e diz 
que, acompanha o trabalho dessa gente, Assistência Social, o CRAS tem um trabalho 
muito importante no município, tem um trabalho muito importante, o Vereador diz para 
as pessoas, ele é o vice Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social e 
acompanha algumas coisas daquela Casa lá, muitas coisas são passada em sigilo, não 
para ele, não é passada nome, mas sim acontecimentos, então o povo não tem nem noção 
do que é importância aquela Secretaria ali, o CRAS também, tanto como Psicólogo, como 
atendimento, marcações de consultas, de perícias, enfim é uma série de coisas que é de 
muita importância para o município, que ocorre ali dentro daquela Casa. Fala que, por 
fim também quer dizer aos colegas, por fim também quer dizer para os ouvintes, para 
os companheiros Pedetistas, que estão se aliviavando, se alinhando, o partido está forte 
para mais uma campanha, daqui uns dias terão uma reunião do partido aqui no 
município, e diz que, conversa com as lideranças, procura os mais antigos do partido 
também para trocar ideia, então diz que, o partido está forte. O Vereador manda um 
abraço também para o Tio Zifirino e a Dona Maria, que fizeram 60 anos de casados agora 
por esses dias, parabenizando eles dois, Tio Zifa como carinhosamente é chamado, é 
uma das pessoas juntamente com tantas que tem um trabalho muito grande no 
município, se envolveu tanto pelo município, em tantas coisas, como hospital, enfim, é 
uma pessoa que dessas pessoas que tem Amaral, que não lembra muito, que nunca foi 
político ativo, mas que fez um trabalho muito grande dentro do município, os seus 
parabéns ao casal. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: O Vereador se dirige a 
Líder do Governo, que recebeu mensagens agora, na propriedade do Seu Valdiomar na 
Goiaba está comprado uns canos já faz tempo e ele pediu uma retro e não foi atendido, 
então o Vereador só queria passar para a Líder do Governo esse pedido. Fala que, 
também na ladeira do Nerinho se encontra com grande dificuldade dos veículos 
passarem, porque com a umidade abriu um sumidor, ai as pessoas tem dificuldade de 
passar lá, se possível, se fosse colocado uma caçamba de cascalho na estrada do Rincão, 
foi um pedido da comunidade. Fala que, também a estrada que dá acesso ao Roni Weber, 
na entrada do Seu Athos, do Neri, que se colocassem uma caçamba de cascalho para 
facilitar a entrada do ônibus para fazer o transporte lá, aquela entrada está em péssimas 
condições, se possível colocassem uma caçamba de cascalho lá, que até mesmo eles 
mesmo, o Neri mesmo falou para o Vereador que, espalharia lá. Fala sobre as suas 
colegas, a Adriana, a Marilda que se empenharam em fazer um trabalho para a 
comunidade, que é as gestantes, o pré natal acompanhado de um Médico, e diz para elas, 
deseja boa sorte a todos que vão se empenhar, que elas que tomaram a frente para esses 
acompanhamentos, que será um trabalho feito por elas acompanhado do Médico, foi o 
que ela lhe passou, então não teria como não parabenizar as suas colegas que dão o 
sangue, porque as vezes é só estando ali, só vendo as dificuldades que encontram, de 
ambas as partes, tanto para as mães caminharem, quanto para ficar ali no hospital 
esperando, então eles se doam, o Vereador diz todos se doam de uma forma brilhante 
para a saúde da comunidade, então parabeniza elas, essas duas, a Adriane e a Marilda 
que estão a frente desse trabalho. Parabeniza as escolas, a Jurema Carvalho de Oliveira 
pela grande festa, o Vereador não pode se fazer presente no momento, mas chegou um 
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pouquinho atrasado, parabeniza os Professores, a Diretora pelo empenho e a grande 
festa, uma belíssima festa que ocorreu na comunidade da Coxilha, e também na JP, aqui 
também não pode se fazer presente, pede desculpas, mas com certeza outra vez vai 
estar, parabeniza a Diretora, os funcionários  da JP, que soube que foi uma belíssima 
festa, então a todos que se empenharam e buscaram, e o pessoal gosta das festas juninas. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza todas as escolas das festas 
juninas, todos Professores, o Vereador não pode se fazer presente também em algumas, 
se fez na Coxilha agora nesse sábado passado, e parabeniza todos os Professores, a 
Diretora Rosângela, aos alunos, a todos os pais que estiveram presente, todos os 
funcionários que estiveram envolvidos nesta grande festa que foi na Coxilha, também o 
Professor Márcio, Professor Rogério pelo sopão, que estava muito bom, então 
parabeniza a todos pela grande festa que teve no sábado na escola Jurema. Fala que, fez 
uns pedidos na segunda passada de alguns serviços para os Agricultores, e agradece, 
porque gosta de cobrar, gosta de pedir, quando os Agricultores precisam algum, sabe, 
que podem contar com o Vereador e pode lhe procurar, e quando são atendidos também 
gosta de agradecer, e o Vereador agradece o serviço prestado para o Josimar, que foi 
feito essa semana, também o serviço do André Eymael foi terminado hoje, com esse 
tempo com chuva, com bastante, mas conseguiram terminar, é um aterro para o André 
e agradece o Prefeito, que o Vereador fez os pedidos semana passada e foi atendido, 
então fica o seu muito obrigado, e também no nome do André que está pedindo para 
agradecer o Prefeito, agradecer o Boy que estava lá também trabalhando, e o Rodrigo de 
muita boa vontade lá, que ficou tudo realizado o serviço que o André estava precisando. 
Fala que, também esteve conversando com o Prefeito sobre o calçamento da Vila 
Coxilha, que é um sonho daquela comunidade e faz tantos anos, já passou vários 
Prefeitos, vários Gestor e aquela Vila lá foi sempre meio abandonada, porque é um 
povoado grande que tem ali, comércios, e ali, só quem mora ali mesmo para saber o 
trabalho que passa, porque quando chove é barro, quando custa chover é a poeira, e uma 
comunidade que já precisa há muitos anos que fosse calçada e agora foi começado esse 
calçamento a pouco tempo, e teve ali reivindicando, pedindo para que seja continuado 
esse calçamento, porque aquele povo ali está precisando muito, porque é vários 
comércios ali, não tem como trabalhar, não tem nem como colocar algum comércio, 
alguma loja, uma coisa, porque a poeira é horrível, então tem que estar de portas 
fechadas, não tem como colocar um comércio forte, um comércio grande, porque é 
muito difícil de trabalhar ali, e o Prefeito lhe garantiu que, se não começar até o fim do 
ano, no começo do ano que vem vai dar continuidade e a Coxilha vai ser toda calçada, 
que vai ser uns 3km de calçamento que vai realizar ainda, que vai ser feito na Coxilha 
nesta Administração, então fica no aguardo e torcendo que se Deus quiser de tudo certo, 
porque aquela comunidade ali merece. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Eleva os seus sentimentos aos familiares do Seu Ivo Corrêa, que se perdeu nesse final de 
semana, seus sinceros sentimentos a todos, também ao Seu Zilmar, mais conhecido 
como Tio Teco do Rincão dos Vargas, seus sinceros sentimentos a todos. Fala que, 
também quer parabenizar aqui a escola JP pela bela festa Julina que teve nesse dia 1º, 
onde teve todo o quadro de Professores, aos alunos, todos contribuindo para que a festa 
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fosse um sucesso e foi, estava tudo perfeito, muito bem organizado, parabeniza todos os 
envolvidos naquele evento, também não é diferente na festa julina da escola Jurema 
Carvalho, fica aqui os seus parabéns a todos que se envolveram, os Professores, pais de 
alunos, alunos, todos que ajudaram para que aquela festa tivesse bem organizado como 
também esteve, então fica aqui os seus parabéns a essas duas escolas que fizeram esse 
grande evento. Fala que, também parabeniza mais uma vez, como já é de seu costume, a 
Terceira Idade, mais um baile, mais um sucesso da Terceira Idade no município, é um 
grupo que vem a cada dia crescendo no município, é o grupo que carrega o nome de 
Amaral Ferrador para fora daqui, vão em todos os lugares carregando o nome de Amaral 
Ferrador, então parabeniza a Terceira Idade pelas grandes festas que promovem no 
município. Fala que, como já de costume deles, e eles cobram porque são cobrados, o 
transporte escolar ficou de ser resolvido e vai ser resolvido nessa semana e vai para 
outra e vai para outra e estamos em julho e não está ainda, Vereador João Carlos já citou 
vários gastos que tiveram em ônibus, e os ônibus estão dando problemas, então tem que 
arrumar uma solução e ainda não está resolvido, os pais já andam preocupados como o 
Vereador falou sobre essas faltas, porque excesso de falta o aluno roda, e o aprendizado 
dele aonde fica também? Então os pais estão preocupados com isso daí, tem aluno lhe 
mandando mensagem que o transporte não está querendo entrar para buscar ele, 
alegando que tem barro, mas até onde ele disse não tem barro, é aqui na entrada do 
Passo do Tijolo, entra ali a baixo do Tio Valdeni, entra para a direita ali, não tem barro, 
ele está preocupado, daqui uns dias não vão buscar dizendo que tem barro, não é motivo, 
então ele está preocupado, e ele já está no ensino médio, não pode ficar sem vir a escola. 
Fala que, também o Vereador João Carlos comentou dos exames laboratoriais, lhe 
procuraram também sobre isso daí, as pessoas preocupadas, porque é particular, tudo 
particular, ai já veio esse mesmo problema de alegar esse banheiro, pois é, mais ai para 
o SUS não pode atender, e como particular atende? Então fica aquela questão, então 
vamos solucionar esse problema, vamos arrumar o que poder aí para que também o SUS 
consiga a ser atendido no município. Pede para a Líder do Governo, o Vereador já pediu 
a algum tempo já, pediu direto ao Executivo, que ali na Goiaba, e falou hoje com o 
Motorista do ônibus como estava aquele lugar, que é um cascalho em frente da casa do 
Ernandi, o Ernandi mais conhecido como Nandi ali na Goiaba, ali faz um barro, um barro 
e está ficando feio, com esse tempinho assim então nem se fala, o ônibus já passa 
atirando tinta do arame, e é fácil de solucionar, largar lá, dá uma arrumadinha já está 
solucionado o problema, então o Vereador pede mais uma vez aqui, que se poder largar 
um cascalho ali, aquela comunidade fica agradecida e também todos aqueles que passam 
por ali, que está precisando, é uma coisa simples. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que, quer aqui iniciar com sentimento de tristeza, deixa suas condolências, deixa 
seus sentimentos a família da sua amiga Dinorá, do seu amigo Claudio, também o seu 
amigo Vereador de Dom Feliciano, Vereador Sina, suas condolências, seus sentimentos 
na pessoa do eterno Ivo Correa que deixou um grande legado no mundo equestre, no 
mundo de eventos e que jamais será esquecido, não só pela comunidade, mas todos 
aqueles que gostavam do seus eventos, que gostavam da sua pessoa, das lidas de 
carreira, que não se tem mais hoje da maneira que existia antigamente, uma festa sadia, 
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um evento, uma concentração de pessoas, a qual era muito bacana e fica aqui a 
lembrança, o que os resta, e deixa aqui seus sentimentos a toda a essa família. Fala que, 
quer aqui também, da mesma forma prestar todo apoio, prestar também todos os 
sentimentos a família, além de ser primeira dama, é sua grande amiga Carmem, e 
quando o Vereador fala na Carmem, cita aqui o Cleber, o Aurélio, o seu amigo Rubens, a 
Carina, são vários irmãos, uma família muito grande, mas se sente, sabe como é que é, 
ninguém quer perder, a dor é muito grande, então fica aqui na pessoa do Tio Teco, o 
Zirmar, que não é fácil, como o seu colega Vereador Moises citou aqui, na pessoa também 
do Andrigo, do Maninho, da Natalia, da Erica, não é fácil, sabe a dor da perda, ele teve 
junto a essa família, se sensibiliza com esse acontecimento, não é fácil, mas é uma hora 
que vai chegar para todos nós, não adianta, e cabe a nós está ai em quanto tem saúde, 
enquanto é vida está ao lado, poder aproveitar os bons momentos que a gente sabe que 
da nossa vida o final é triste, mas o final é esse para todos nós, o que os restam é deixar 
todo apoio, deixar todas as condolências e sentimentos a essa família. Fala que, usando 
também aqui as mídias oferecidas desta Casa, o Vereador esteve no final de semana 
confraternizando, brincando um pouco junto com a Terceira Idade, a CIVTI-São José, a 
qual participando de um baile, com o grupo Gotas de Cristal, e na oportunidade, ficou 
muito feliz, e já vinha comentando alguns dias foi com o seu grande amigo Dalvi, na 
pessoa participando, seu amigo Volnei, mas o Dalvi o Vereador acompanhou de perto a 
evolução do Dalvi, eles sempre brincando, ainda comenta com ele brincando “Dalvi, 
agora tu não vai querer mais brincar com os amador que nem a gente né”, porque, só 
que acompanhou a trajetória do Dalvi sabe o gosto dele, a vontade dele chegar aonde 
está chegando, apresentando a sua habilidade na gaita e o pessoal está gostando, um 
baile bem enfezado, está aqui também na Casa o Cleni que dançou bastante, está meio 
cansado, esse bicho veio dança, com certeza uma festa bonita, muito bacana participar, 
o Vereador esteve participando, mas não fez encostado, dançou umas músicas e não 
aguentou o repuxo, é bem enfezado o troço, dançava, dava uma descansada, mas o que 
importa é que um baile sadio, uma festa boa, só quem conhece a trajetória, todo trabalho 
e esforço das pessoas que estão à frente a essa entidade, que construíram o salão, que 
fizeram um trabalho muito bonito, que talvez muitos jovens, muitas pessoas que estão 
iniciando a sua carreira, deveriam se espelhar a essas pessoas que fazem parte deste 
grupo e também, ter esse incentivo de poder criar associações, trabalhar forte em 
conjunto, uma corrente. Fala que, o Vereador sempre gosta de falar usando de exemplo 
esse assunto de uma corrente que a gente deve se ajudar, sempre diz que a gente deve 
se ajudar, aqui tem que cortar o cabelo junto com o nosso amigo, tem que comprar no 
mercado que é do amigo, tem que ajudar as pessoas próximas, isso aqui é uma corrente, 
pode ir se ajudando, que ai a gente vai ter crescimento, isso ai é uma das coisas que é 
muito usada, os países estrangeiros é isso ai, essa corrente de poder se ajudar, e olha 
para ver em exemplo o Brasil, os caras deslancharam na nossa frente, estão a muito 
tempo na nossa frente, porque é isso aí, se ajudar, ter uma corrente, poder cada um 
dando um passinho junto, chega muito longe e dessa maneira ai que o Vereador 
homenageia a Terceira Idade de Amaral Ferrador. Fala que, falando sobre o Governo 
Municipal, quer aqui agradecer em nome do seu amigo Selomar, toda a sua família da 
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Colônia Santo Antônio, a qual eles fizeram um pedido e a Prefeitura Municipal, na pessoa 
do Prefeito Nato, Secretário André, Secretário Chiquinho, Secretário Fábio, pessoal se 
engajou ai, conseguiu através deles, através da boa vontade dos Operadores, conseguia 
a fazer um serviço para esse pessoal, para essa família, que merece com certeza, e fica 
aqui o seu agradecimento em nome deles, agradecer para a gestão municipal. Fala que, 
também o seu amigo Itamar, que pedia, e o Vereador é muito amigo do Itamar não é de 
hoje, que eles lidam nesses seus rodeios, nas suas lidas, e eles conversavam e o Vereador 
dizia “Itamar calma, que o teu serviço em breve vai ser feito”, e graças a Deus foi feito, 
veja as pessoas contentes, isso é muito bacana, que não nessa gestão, é de gestão em 
gestão, isso demora muitas vezes, tem que dar uma guardadinha, mas o trabalho vem, 
isso é assim, e eles aqui os cabem nesta Casa pedir pelas pessoas, solicitar ao Governo, 
estar ao lado das pessoas, e o Vereador aqui não se envergonha nem um pouco, pelo 
contrário, se sente orgulhoso desse Governo, a qual está à frente, que não concorda com 
tudo, mas concorda com aquilo que é certo, está do lado daquilo que é correto, tem o seu 
ponto de vista aqui na Casa, tem a sua posição, e o Prefeito Municipal tem a sua, mas 
cabe a eles entender e reconhecer que o trabalho da gestão municipal, a qual está à 
frente o Prefeito Nato, não é um trabalho comum, é um trabalho que vem sendo 
dedicado, porque é duas eleições que ele vem completando esta façanha, não é de hoje, 
vê as pessoas, muitas pessoas contentes, se tem coisas erradas, em todos os Governos 
teve, cabe lembrar e recordar muitas coisas que não vale a pena trazer aqui nesses 
áudios, porque quem passou ali na gestão municipal, é momento de descansar com a sua 
família, relembrar os próximos que virão, poderem repensar com novas propostas, com 
novas ideias para não acontecer muitas coisas erradas que não é só hoje, que sempre 
aconteceu, muda muitas vezes o setor, a área, mas as coisas erradas sempre aconteceu, 
porque não é fácil comandar um município, sabe de Vereador que chega as cobranças, e 
eles aqui na Casa cabe legislar, dar ideias, auxiliar, cobrar, fiscalizar, diferente de quem 
tem a caneta e de quem está à frente do Executivo, que pode executar, botar a mão na 
massa e fazer aquilo que pedem, sendo assim sabe do trabalho do Governo Municipal e 
o Vereador reconhece o trabalho que vem sendo feito, por isso ele fica muito grato dos 
pedidos, as vezes algum pode demorar um pouco mais, mas chega até as pessoas, e vê 
de diferença de muitas coisas que acontecia nesse município e que hoje vê muitas 
melhorias, não tapa o sol com a peneira, não concorda com tudo, mas com o que está 
certo tem que concordar, que é um Governo realmente destacado, vem trabalhando, 
vem desenvolvendo, há problemas, há, o Vereador acompanha alguns problemas 
porque até então esse Prefeito que está ai, o Prefeito Nato dá uma abertura muito grande 
para as pessoas que até mesmo é dificilmente se vê uma pessoa que não tenha lugar 
para chegar e conversar, uma pessoa que não tem frescura, humilde, simples, e vê esse 
trabalho dele, e não está aqui para puxar saco de ninguém, mas tem que reconhecer as 
coisas, e quando se trabalha para o povo, quando se trabalha para as pessoas que 
merece, tem que levantar a bandeira e reconhecer. Fala que, quer aqui mais uma vez 
agradecer ao Prefeito Municipal e deixar um abraço aquelas pessoas que pode auxiliar 
e contribuir semana passada na ida até Camaquã para resolver alguns problemas, e teve 
ajudando da sua maneira. Fala que, estiveram participando de uma reunião da 
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Associação da Colônia Santo Antônio, aonde teve prestigiando junto com alguns amigos 
e parabeniza essa comunidade. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que 
acha bem bacana esse trabalho, sendo passado ao vivo, todas as segundas-feiras para 
que as pessoas possam acompanhar de perto aqui o trabalho de cada um. Fala que, quer 
aqui se solidarizar aqui também com os familiares ali do seu amigo, que sempre foi seu 
amigo, o Seu Ivo Correa, e aqui na pessoa também do colega Vereador Sina, deixa seus 
sentimentos a todos os familiares, ao Claudio ali também, a Dinorá, a toda família 
enlutada, e também aos familiares do Seu Teco, Seu Teco quando o Vereador morou no 
Rincão dos Vargas, enquanto criança morou ali vizinhos dele na época, e o Vereador 
lembra, tem da sua infância assim, se lembra quando morava ali perto, então fica aqui 
os seus sentimentos também na pessoa do Márcio e os demais familiares do Seu Teco ali 
também, expressa os seus sentimentos. Fala que, aqui quer também de antemão dizer 
que, quando estavam aqui, estão aqui a um bom tempo aqui cobrando a questão do 
transporte escolar e hoje não será diferente, como vai começar a sua fala novamente 
dizendo aqui, nas palavras do colega Vereador João Carlos que lhe antecedeu, também 
colega Vereador Reginaldo colocando a sua preocupação quanto ao transporte escolar, 
que como disseste bem, já estamos ai mês de julho, daqui uns dias já é as férias de julho 
e o transporte escolar continua não estando atendendo as demandas do município, e 
isto é bastante preocupante, porque até onde o Vereador sabe, a frequência dos alunos 
na escola pode vir a influenciar no final do ano na sua nota, então não sabe, se ele estiver 
errado, podem até lhe corrigirem, mas parece que o aluno que não tiver com uma 
frequência tal, ele pode de repente ser reprovado no final do ano por isso, então tem 
essa preocupação e vão continuar aqui nesta Casa pedindo solução para que as crianças 
venham ter o transporte sendo atendido em todas as demandas, bem verdade que, de 
alguns dias para cá depois que eles se posicionaram de maneira diferente, alguns casos 
já foram atendidos, ali na Coxilha por exemplo, o Vereador sabe de uma criança que 
ainda não tinha entrado o transporte escolar este ano, mas que agora, depois que eles 
buscaram algumas alternativas a mais, parece que está sendo atendido, mas precisamos 
de mais, precisamos que sejam alcançada toda a rede pública com o transporte escolar, 
porque o Vereador não pode de maneira nenhuma dizer que esse ou aquele está errado, 
cada um tem a sua visão, cada uma tem a sua posição, e o Vereador respeita de todos, 
mas tem a sua, e acha que os seus deveres aqui é apontar aonde está as falhas, porque 
são procurados aqui diariamente pelas pessoas e precisam apontar as falhas, a partir do 
momento que vão sendo solucionada, eles também vão ficando feliz, porque de uma 
certa forma, eles estão contribuindo em apontar aonde está as falhas, porque ai depois 
não tem aquela história de dizer que não sabia. Fala que, outra coisa aqui que os 
preocupam e que também está sendo procurado por muitas pessoas, e acredita que os 
demais colegas também, é a questão do lixo que continua a mesma, continua a mesma 
coisa, as pessoas ligando, dizendo que estão com o lixo a tantos dias e o caminhão não 
está fazendo a coleta, e eles tem sim que continuar cobrando, porque sabem que existe 
um contrato com uma determinada empresa, e se este contrato não está sendo 
comprido, cabe também ao Executivo tomar uma atitude, porque, se o município está 
pagando valor x para fazer três coleta na semana, porque fazer uma ou as vezes até 
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nenhuma e receber as três, tem uma coisa ai que não está batendo, quando fazem uma 
licitação ou um pregão, lá é estipulado qual empresa colocou um menor valor para dias 
tal, três dias semanais, ai a empresa tal ganha licitação, e ai se faz uma vez ou duas vezes 
e não conclui essas três vezes na semana, de alguma forma está muito errado, porque se 
está recebendo para fazer três coletas e faz uma, não dá para aceitar, então vai ter que 
receber referente a uma vez que fez, e não as três que foi colocado no contrato, então 
que seja tomado providencia, várias vezes já foi falado aqui a respeito disso, e não se fala 
só por falar, aqui sempre faz as colocações é baseado naquilo que realmente está 
acontecendo, então que seja tomado providência a respeito disso, que não seja preciso 
tomar outras atitudes também deselegantes muitas vezes para que seja solucionado 
esses problemas. Fala que, cascalho, ali na lomba do Nerinho no Rincão dos Vargas, está 
quase intransitável ali, porque abriu um buraco na estrada ali e não dá quase para 
passar, então o Vereador pede aqui a Líder do Governo que encaminhe essa solicitação, 
que no Rincão dos Vargas, na lomba do Nerinho ali está quase intransitável. Fala que, ali 
também nas estradas da Coxilha teve uma pessoa que lhe mandou mensagem 
solicitando que seja feita também um reparo ali, porque esses dias viu nas redes sociais 
e não gosta de estar entrando nesses debatezinhos pequenos, mas as vezes é necessário, 
porque senão isso vai virando vicio, o Vereador viu uma postagem nas redes sociais da 
Prefeitura que estavam fazendo um trabalho na Coxilha, deixando que era um brinco 
tudo ali, mas não, ali foi feito próximo ao posto de saúde, onde se inicia o calçamento foi 
colocado acha que uma ou duas caçambas de cascalho, mais ali na frente acha que mais 
uma e ficou por ali, e ali na foto saiu uma foto bonita como fizeram toda Coxilha, não foi 
feito toda a Coxilha, o centro, bem o centro da Coxilha está muito esburacado, então não 
está servindo para modelo, então tem aqui as mensagens que as pessoas lhe pediram, e 
isso aqui é um dever deles levar a frente os pedidos e as solicitações das pessoas, assim 
como também no Rincão dos Freitas o Vereador já pediu a estrada ali, a pedido da 
comunidade, e aqui também na Aldomiria e no Oni estão pedindo ali, continuam pedindo 
cascalho ali, o Vereador nem sabe quanto tempo já faz que é solicitado esse mesmo 
cascalho e até hoje não foi colocado, e o Vereador pergunta e deixa uma pergunta no ar, 
qual é o critério que é usado para distribuir esses cascalhos, a pessoa tem que ser filiada 
em um determinado partido, tem que ser pedido por determinadas pessoas, como é que 
funciona, qual é o critério que é feito? Essa Administração ela é para atender a 
comunidade como um todo ou ela é para atender dependendo da sigla partidária da 
pessoa? Precisa ser esclarecidas algumas coisas, porque vê pessoas que recebem por 
diversas vezes caçambadas de cascalho e o Vereador acha que é correto e tem que 
colocar para as pessoas, só que o Vereador acha que aquelas pessoas que não votaram 
nessa Administração também tem o direito de serem atendida e tem que ser atendida, 
porque não dá para aceitar que uma Administração que recebe impostos de todos 
dentro do município que venha a escolher as pessoas para serem beneficiadas com uma 
caçambada de cascalho, que parece que as vezes a pessoa fica devendo uma grande 
obrigação de voto por ser atendida com uma caçamba de cascalho, que no seu ponto de 
vista não tem nada a ver, o Vereador acha que uma Administração quando administra o 
município, a partir do momento que um Prefeito é eleito, ele é eleito para administrar e 
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cuidar do município como um todo, não cuidar de um ou outra sigla partidária, então 
que seja colocado, seja atendido ali e colocado esse cascalho ali também para o Oni e a 
Mira, que há muito tempo é solicitado. Parabeniza a Direção, na pessoa da Diretora 
Rosângela e da vice-Diretora Tati, parabeniza as demais Professoras, funcionárias, os 
alunos, aos pais de alunos ali da Coxilha pela bonita festa junina que estava ali, no último 
sábado agora, esteve ali também. Parabeniza a equipe da rádio São José, na pessoa do 
Zé, da Stefanis pelo bonito trabalho que estão fazendo também, acompanhando as 
reuniões, levando a informação para as pessoas, conversando com a comunidade, acha 
que isso é bem bacana, parabeniza ao Zé, parabeniza a Stefanis e a Direção da rádio São 
José na pessoa do Clebes Lages. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, quer iniciar essa noite dando os seus 
sentimentos para a família da Carmem, em nome dela, externa os seus sentimentos a 
toda família, porque sabe que perder alguém da família não é fácil, então seus 
sentimentos a Primeira Dama e a sua família. Seus sentimentos também em nome da 
Dinorá e a família dela pela perda do seu pai também, e também uma família que ela 
estava conversando dos Foles, que também as meninas perderam o seu pai, também os 
seus sentimentos a eles, porque muitas vezes e todas aquelas que perdem o seu familiar, 
as vezes não fica sabendo ou não conhece, então externa os sentimentos a todas essas 
famílias. Fala que, hoje ela escutou vários assuntos, assuntos que são produtivos, 
assuntos que são um pouco voltados a um pouco de política e as vezes fica até meio sem 
saber, mas vai por partes. Fala que, quanto aos valores gastos no transporte escolar, 
beleza, foi dado para a Câmara, para a mesa Diretora, para eles Vereadores aqui, os 
gastos do transporte escolar, beleza, só que faltou só um detalhe, o colega quando se 
referiu aos gastos, R$326.000,00, deveria ter lido também no que foi gasto, porque o 
povo merece saber e precisa saber, porque ela acredita que a Administração é 
transparente, e ela acredita naquele grupo de pessoas que trabalham lá, porque já teve 
a oportunidade de trabalhar com eles, e ela acredita muito que a coisa não tem nada de 
errado, é tudo é sério, então diante disso a Vereadora gostaria que na próxima fosse 
lindo também no que foi gasto esses R$326.000,00, item por item, porque é importante 
dizer que foi gasto, mas dizer no que foi gasto, então bem relevante essa colocação. Fala 
que, enquanto ao carro da Câmara, no primeiro carro que foi comprado ela nunca usou 
o carro, nem conhece, então assim, não sabe porque, uma pergunta que a Vereadora vai 
deixar também para eles, porque se tinha um carro novo, qual foi a necessidade da 
Câmara adquirir outro, era pouco, poderia ter 4, 5, se poderia, para que doar? Então são 
perguntas que tem que ser, intervenções que são necessárias, porque se tem um carro 
novo, com R$30.000,00, R$20.000,00, porque comprar outro? Se comprou outro tem 
que ter um motivo, aí se tem dois e um não serve mais, vai doar, uma doação, nem 
sempre a Administração vai concordar com as exigências dadas para receber esse carro, 
de repente a Administração não vai concordar com as exigências, não é simplesmente 
só doar, dizer assim “É teu para o resto da vida e não precisa nem prestar conta para a 
Câmara”, ela crê que não é bem assim, pelo que ela entendeu tem umas regrinhas para 
receber a doação, e nessas regrinhas como vai se comprometer em receber um carro. 
Fala que, enquanto os aluguéis, a saúde não pode parar, se a Prefeitura ou a Secretaria 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 13 

de Saúde não tem o carro e está fazendo falta, prioridade são os pacientes, tem que 
alugar, não tem, tem que alugar, no seu ponto de vista é isso ai, não há nada de errado 
nisso daí, em alugar um carro para trabalhar para a saúde. Fala que, com relação aos 
exames do laboratório exame, ela creia muito que o colega João Carlos, Vereador João 
Carlos, ele é, faz parte do Governo Estadual e acredita muito que ele poderia fazer essa 
intervenção também para que isso aconteça no município, porque ele é do Governo, 
então acha que pode muito bem ajudar e trabalhar em prol da comunidade. Fala que, 
com relação ao lixo, não é porque o Rudi está temporariamente trabalhando no lixo que 
vai defender, ela não vai defender, vai falar somente a verdade, porque não está aqui 
para mentir, o lixo as três vezes que não foi recolhido foi descontado do Anderson que 
é o dono da empresa, aqueles dias que não foi passado devido a ter estragado, devido ao 
barro, eles trabalham de noite, eles trabalham final de semana, o dia que não pode vir 
na segunda, eles vão na terça, hoje mesmo, nessa segunda não foi possível, o caminhão 
tinha estragado, veio um caminhão novo, o caminhão estragou, passou o final de semana 
lá, o André que é o Mecânico já consertou e amanhã bem cedo vai ser buscado o 
caminhão, e meio dia ela crê que já está ai para trabalhar, então se não dê trabalhado na 
segunda, vai trabalhar na terça, se não é trabalhado na quarta, pega na quinta, já pegou 
até no sábado, no domingo, de madrugada, passaram a noite toda coletando, então ela 
acredita assim, que quando não, realmente não é coletado, que falhou aquele dia, é 
descontado sim, mas o dia que não trabalha no dia certo, no pós dia é coletado. 
Parabeniza o Tio Zifa pelos 60 anos de casamentos deles, que olha para um casal e dizer 
assim: “Bah, 60 anos juntos é uma vida”, é uma vida, e a Vereadora entende assim e veja, 
porque já foi de dentro da casa deles e admira muito eles, é um casal que viveram bem 
feliz, e ela admira muito, no nome deles assim parabeniza e a admira também e agradece 
atenção que o Dorva tem, quando precisa com relação a lá no hospital, o Dorva sempre 
lhe atendeu com boa Educação, com atenção, então ela agradece e parabeniza ele. Fala 
que, também agradece a Secretária Magali, porque alguns assuntos que teve que 
resolver ela ajudou, a Josiela também sempre bastante prestativa. Parabeniza o 
Chiquinho que estava de aniversario, agradece a ele que quebrou uns galhos para ela. 
Fala que, a nossa, vai dizer que é nossa, porque ela também é socia, se associou somente 
para ajudar, porque ela não é Agricultora, tem terra mas não trabalha na lavoura no 
momento, então parabeniza o Seu Leonar e o Jair que é o Tesoureiro, em nome de toda 
Associação, porque eles estão fazendo um bom trabalho, agora sexta-feira, até vai 
convidar o pessoal, que agora sexta-feira dia 07 às 14:00hrs lá no Salão da Capelinha vai 
ter uma outra reunião para tratar de assuntos relacionados a Associação, então sintam-
se todos convidados para participarem dessa reunião, e cada um assim, buscar mais 
sócios, mais gente, para poder fazer, estar em sintonia e fazer um trabalho bem feito 
com união, respeito por todos, uns com os outros. Manda um abraço também para uma 
pessoa que a Vereadora conheceu a pouco tempo, e já deu para ver que é uma pessoa 
maravilhosa, que é a Dona Cristina, ela está escutando agora, manda um beijão bem 
grande para ela, e ela é uma defensora das mulheres e a Vereadora gosta disso, porque 
a Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador muito pouco tem ou acha que até nem teve 
nenhuma época que teve duas mulheres, somente uma ou nenhuma, então ela acredita 
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que as mulheres tem que serem mais ativas, é difícil, é difícil, para elas mulheres deixar 
a sua casa, fazer o trabalho da casa, fazer o trabalho normal que se faz, ser política, não 
é nenhum pouquinho fácil, tem dias que anda pedalando, mas elas são fortes, elas são 
guerreiras, e elas tem que buscarem o espaço delas e mostrar porque veio e dizer que 
são competentes e capazes de fazer por merecer e ajudar o município. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Diz a 
todos através do PDT de Amaral Ferrador, do seu partido, porque é este o momento, é o 
momento concedido desse partido que tem tanto orgulho, tanto prazer de fazer parte, 
de poder através de um diálogo, que vem de geração a geração, poder fazer alguma coisa 
pelas pessoas, e é este legado que vai procurar deixar aqui nesta Casa, de poder agir da 
maneira correta e fazer pelo certo. Deixa um abraço ao seu amigo Tio Júlio, assim 
conhecido, conversou muito com eles esses dias, trocaram algumas ideias e gosta de 
perguntar como andavam as coisas a um tempo atrás aqui nesta Casa, porque até mesmo 
de um período longo e o Vereador não lembra direito, não acompanhava, é jovem nesta 
área, e perguntou muito para o Tio Júlio, ele explicando, perguntando como é que 
funciona, sobre as raízes deste partido, e ele lhe explicando tudo de boas intenções, uma 
pessoa calma e acredita também que muito querida por todos, que deixou este legado ai 
no município. Parabeniza pelas comemorações, o tio Zifa, assim conhecido, mais uma 
vez também, a Tia Maria, todo pessoal que são companheiros de longa data, pessoas que 
fizeram muito por Amaral Ferrador, que sempre lutaram e que vem sempre plantando 
essa sementinha do trabalhismo, fica aqui, aproveitando a oportunidade para 
parabeniza-los. Fala que, ontem esteve conversando com algumas pessoas da localidade 
do Morro Agudo, trocando algumas ideias, perguntando sobre alguns assuntos e é tão 
bom através de boas palavras, de assuntos que são direcionados e que procura falar com 
conhecimento, que quando aborda algum assunto nesta Casa, o Vereador não vem aqui 
nesta Casa ser ou competir através de discurso, não é isso que ele faz aqui, não é isso, e 
muitas pessoas ainda interpretam sobre o melhor discurso, aquele que fala mais alto, 
que dá resposta mais bonita, não é dessa maneira, não é isso que o Vereador escolheu 
para sua vida, e não é isso que escolheu aqui para trabalhar, não é através de resposta, 
não é através de brigas aqui dentro desta Casa, se tem debate, é cada um com o seu ponto 
de vista, cabe as pessoas a partir daqui entenderem ou até mesmo concordarem com 
alguns discursos aqui, o Vereador tem o dele, essa é sua maneira de trabalhar, vai seguir 
assim, não importa se agrada alguns ou desagrada outros, mas a sua maneira de 
trabalhar vai ser essa, sempre procura dizer, diz para seus amigos, para aqueles que lhe 
procuram que o Vereador sempre procura servir de que, a sua maneira de trabalhar vai 
ser essa, pode ficar tranquilo, quem gosta vai continuar assim, quem não gosta 
infelizmente essa é o que procura fazer, é isso o seu caminho que escolheu para a sua 
vida, não é com briga, não é com desavença que vão conseguir chegar em algum lugar e 
resolver alguma coisa, e sim com diálogo, porque a semana que aqui passou, foi uma 
semana de grandes coisas boas que resolveram para a comunidade e trouxe hoje aqui e 
falou no seu grande expediente, fica feliz e não por dizer que é seu eleitor ou é eleitor do 
fulano, do ciclano, não, é pessoas que os procuram, o eleitor é muito difícil porque até 
então, a gente não sabe em quem vota ou quem não vota, tem pessoas que deixam ai, te 
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dizem: “Olha eu vou votar”, mas na realidade a gente não tem voto por voto na mão, e 
não sabe então, trabalha para as pessoas, pelo povo, é este o seu trabalho, e quem lhe 
procura, ele atende e procura fazer o melhor para a comunidade. VICE-LÍDER DA 
BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, 
neste momento como Presidente do Progressistas de Amaral Ferrador e com muita 
honra diz isso, também como Vereador e Presidente desta Casa, lhe honra dizer que 
esteve representando o seu partido essa semana juntamente com o colega Vereador 
João Carlos na cidade de Encruzilhada do Sul para uma homenagem, uma justa 
homenagem, justa e merecida homenagem ao querido amigo, saudoso Doutor Hercio 
Alves Rodrigues, foi uma pessoa que aprendeu a respeitar pela sua maneira como fazia 
política, da sua maneira como trabalhava e através de toda sabedoria que Deus lhe deu, 
ele construiu a sua história e ali eles puderam presenciar o carinho e o respeito das 
pessoas com a pessoa dele, pessoa que deixou um legado em Encruzilhada do Sul, assim 
como aqui em Amaral Ferrador também, que o povo sempre gostou muito dele, amava 
muito ele pelas suas atitudes, pela maneira que ele recebia as pessoas, sempre do 
mesmo jeito, e aqui também quer parabenizar o Deputado Adolfo Brito, que foi quem 
prestou essa homenagem, fez um projeto para que homenageassem ele, dando o nome 
de uma parte da rodovia, da 471 em Encruzilha, aonde pega o anel rodoviário ali na volta 
da cidade, desde do posto Nevoeiro até a Tramontina, ali foi dado o nome do Doutor 
Hercio, e eles estavam ali, naquela solenidade, onde se honraram muito de puderem 
estar lá, participando junto com a família deste momento tão maravilhoso para os seus 
entes queridos, para os familiares que ali estavam prestigiando está homenagem, então, 
o Doutor Hercio, foi Prefeito de Encruzilha, foi Vereador, tinha Escritório de 
Contabilidade, foi uma pessoa maravilhosa e ali eles puderam presenciar e ver pessoas 
de ambos os partidos prestigiando a homenagem que foi feita ao Doutor Hercio, e aqui 
quer parabenizar nesta homenagem ali, toda a família dele que estavam ali, foi um 
momento de muita emoção, mas é uma homenagem muito justa e merecida. Fala que, só 
para ressaltar para a nobre colega Vereadora, que quando ele questionou a questão do 
lixo, ele não questionou quanto a funcionários do lixo, sabe que funcionário cumpre a 
sua ordem, aquilo que mandam, se é para ir, vai, se não é para ir, fica em casa, 
funcionário não tem nada a fazer, o Vereador questionou a questão do contrato que é 
pago referente a três parcelas, mas como ela disse que os dias que não vão, que é 
descontado, então certamente no final do mês está saindo muito mais abaixo do que o 
valor de contrato, então é bom que a gente saiba, porque ele diz que, alguém tem que 
intervir e tem que responder sobre isso, e esse alguém que tem que responder, não são 
eles, eles não tem acesso aos cofres públicos, então por isso tem que questionar aqui, 
porque são pagos é para isso, é para confrontar os questionamentos daquilo que as 
pessoas os pedem e os cobram, e é isso que eles estão fazendo, mas então se não estão 
recebendo, com certeza o valor estipulado que está sendo pago é bem menor, porque é 
muitas falhas que tem, e não é agora, não é agora neste momento, faz muito tempo que 
a questão do lixo aqui vem desta maneira, tem um dia, não tem outro, tem o outro, não 
tem outro, e eles estão questionando aqui é quanto ao contrato que é efetuado e que é 
feito, e não quanto a funcionários, funcionário é funcionário, patrão é patrão. LÍDER DO 
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GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, nesse seu 
momento de Líder do Governo, passa alguns trabalhos que estão sendo realizados, foi 
reconstruído aquela ponte que é ali perto da tapera do Seu Ozi, abaixo da estrada do 
Zenildo, ela foi reconstruída devido a um transporte que passou lá e acabou rebentando 
e foi construída hoje, reconstruída aquela ponte. Fala que, está sendo feito o aterro das 
casas, encascalhamentos nas propriedades dos Agricultores. Passa que os ônibus 
escolares, uma notícia boa, que tranquiliza a gente, estão voltado ao normal, que tem 
duas linhas que ainda não estão funcionando, que é a do Morro Agudo que vai voltar 
amanhã e quarta-feira volta a do Capoeirão, então quarta-feira a do Capoeirão e amanhã 
a do Morro Agudo, então as demais estão sendo, já foram regularizadas, então com 
relação ao transporte escolar, é isso que queria e se Deus quiser vai continuar de forma 
correta. Fala que, as festas juninas das escolas municipais ocorreram de forma tranquila, 
parabeniza em nome da Administração todas as Diretoras, agora as festas julinas 
também, escola estadual, escola municipal que foi a Jurema que foi agora em julho, 
parabeniza as escolas todas, as festas juninas e julinas que ocorreram de forma bem 
tranquila, divertida, descontraída, parabeniza as famílias que ela veja assim que as 
famílias participam e gostam, então em nome da Administração parabeniza e agradece 
a participação das pessoas de modo geral, que foram todas ótimas, cada qual uma 
melhor que a outra, e é uma festa que todos nós gostamos. Fala que, também só título 
de informação, que o Jurídico da Prefeitura, que o Doutor Paulo Cezar ele organizou 
também o CNPJ da Associação da Colônia com muito esmero e com gosto, e a Associação 
a partir de agora vai contar ter um CNPJ, e de estrema importância, e a Vereadora está 
do lado deles, e quer ver a partir de agora a Associação crescer cada vez mais, com mais 
pessoas associadas, com mais gente participando, porque acredita que quanto mais 
pessoas participam, melhor fica, quanto maior é o grupo, tem que ter bastante diálogo 
entre o grupo, porque um casal as vezes ou quase sempre tem discordância em casa, não 
é um grupo de 40,50,100 pessoas que não vai haver algumas divergências, mas nem por 
isso vai chutar o pau da barraca, então em uma associação tem que ter bastante 
equilíbrio, bastante conversa e diálogo para que consiga se manter e crescer cada vez 
mais, que é o que a Vereadora deseja para a Associação da Colônia, em nome do Seu 
Leonar e do Seu Jair. A Líder do Governo passa uma informação também que, a 
Secretária Magali lhe passou que as gestantes do município, que procurem também, 
assim como o Vereador Gama tinha falado, ela andou conversando com ela a respeito e 
ela lhe passou que as gestantes do município devem procurar as Enfermeiras padrões, 
que de acordo que existem leis e protocolos que as Enfermeiras também juntamente 
com os Médicos podem atender, dar um suporte especial para todas as grávidas. LÍDER 
DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, em 
nome da Bancada do MDB, os sentimentos a todas as famílias que perderam seus entes 
queridos. Manda um abraço para o Motorista, o Marcio que fez 50 anos de idade ontem, 
manda um abraço para ele, que siga em frente, um grande Motorista na área da saúde 
para carregar o pessoal. Antes de passar para o próximo líder de bancada escrito, o 
Presidente deixa os seus sentimentos aos familiares da Dona Gena, pela morte do 
Geovani, um cara novo, se criou na Coxilha, sua família e aqui deixa os sentimentos em 
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nome desta Casa a todos os familiares da Dona Gena, os Irmãos do Geovani, uma pessoa 
que era bastante querida por todos ali e a família toda muito querida por todo o povo da 
Coxilha, moravam ali, agora não estão morando, mas moraram por muito anos ali. 
LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala a 
respeito dos valores que ele passou da reforma dos ônibus, e o Vereador em momento 
algum disse que tinha coisa errada, ele disse que chama atenção, chama atenção 
realmente o ônibus ser reformado por R$148.000,00 o outro R$130.000,00, uma van 
R$46.000,00, e o Vereador citou e leu os números dos empenhos, e isto ninguém lhe 
trouxe, isso está no portal da transparência, ele fala bem branco e bem franco, não são 
meias palavras, se ele tivesse dito que tinha coisa errada, ele refrizaria, mas não foi o 
que ele disse. Fala que, a respeito dos exames, o que o Vereador disse do laboratório, 
segundo as palavras do Prefeito na quinta-feira, é que existe um empecilho, o prédio 
alugado tem só um banheiro e tem exigência de dois, e ele está a três meses tentando 
marcar uma Audiência com a Secretaria de Saúde do Estado para resolver essa coisa, 
que o Vereador acha que não tem necessidade, primeiro, o prédio é particular, segundo, 
o laboratório é particular, problema se resolve locador e locatário, vão esperar o estado 
resolver, o estado vai vir pra dizer uma coisa errada, se gosta tanto de falar que cumpre 
lei, o Vereador não entendeu qual o objetivo, sempre terceiriza o problema e não resolve 
o problema, a mais de ano, quase dois anos as pessoas pagando exames particulares e 
agora ainda mais essa de um banheiro, o estado tem que vir aqui resolver o problema 
de um banheiro, entre uma coisa particular, o laboratório é particular, o prédio é 
particular, o estado tem que vir resolver, a Secretária de Saúde vai largar tudo, 
abandonar para resolver uma obra de um banheiro aqui em Amaral Ferrador no 
laboratório, acha que perderam a noção do ridículo. Fala que, a respeito do carro, porque 
eles compraram outro carro, justamente isso, para repassar para a Prefeitura, e porquê? 
Que eles também podem ficar com os dois carros, mas não, eles acham de bom senso 
repassar para a Prefeitura, ajudar, eles sempre tem um bom relacionamentos com todos 
os Secretários de Saúde, a Secretária Magali não é diferente, fora este carro, está nos 
trâmites finalizando os tramites legais para vir a cedência de outro carro do estado para 
a saúde do município, um carro usado, e o carro da Câmara, porque se comprou outro 
carro? Porque já em dois anos, o Vereador repassou R$80.000,00 para ser comprado um 
veículo para a saúde e não foi comprado, gastaram o dinheiro e não compraram, 
Vereador Ronivan da mesma forma, repassou no outro ano também e não se viu 
investido o dinheiro que é da Câmara, ele tem o orçamento dele, o Executivo tem o 
orçamento do Executivo, o Legislativo do Legislativo, então é por ai, porque não foi 
comprado, não foi adquirido no outro ano, por isso agora eles compraram para repassar. 
Se direciona a nobre Líder do Governo, a respeito de uma ponte, alias de duas pontes, 
da falecida Sirma, que assim é conhecido, que é naquela estrada que sai no Figueirão, 
por dentro, Rincão dos Freitas, que sai no Figueirão que está meia ruim e nos Passos das 
Mercedes também aqui, a toca dos trilhos, lhe mandou essa solicitação o seu amigo 
Claudinho do Rincão dos Freitas, assim também pede para que a Líder do Governo 
verifique, que ele disse que o filho dele como sai muito cedo de casa para pegar o 
transporte escolar e chega uma hora, uma e pouca, está chegando todos os dias com dor 
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de cabeça, segundo ele lhe passou e ele disse que pode citar o nome dele e dizer que foi 
ele que disse, que estão servindo muito seguido na merenda sagu, e ai o menino não 
come e por isso está com fome, na escola Professora Jurema, segundo o Claudinho do 
Rincão dos Freitas alegou que seu filho está chegando com dor de cabeça,  porque estão 
seguido nos dias de semana servindo de merenda sagu, então pede que ela confira essa 
informação, e também reforma na ponte da falecida Sirma, assim como é conhecido, 
naquela estrada que sai no Figueirão, falecido Organo e também a do Passo das 
Mercedes que está em péssimas condições segundo o seu amigo Claudinho que o passou 
as informações. Fala que, para que vejam que ele cobra, é crítico, mas ajuda e bastante, 
entregou na última semana, agora a confirmação que já tinha anunciado com número de 
empenho, com tudo, a emenda do Deputado Federal Lucas Redecker para aquisição de 
maquinário, que no valor de R$250.000,00, porque esse período agora encerrou sexta-
feira, quem não empenhou, que não pagou, está fora, não recebe mais, só lá em 2024 e 
olhe lá, então PSDB de Amaral Ferrador brindou o município em duas áreas muito 
importantes, que é Agricultura, espera que seja adquirido maquinários para o uso dos 
Agricultores realmente, porque vê que está faltando e também a confirmação que essa 
já está na conta, R$100.000,00, mais R$100.000,00, já tinha mandado R$200.000,00, o 
último R$100.000,00 gastaram 87 com Médico e 13 em combustível para saúde, e agora 
o Deputado também Daniel Trzeciak manda mais R$100,000.00 para custeio na saúde, 
está já está na conta da Prefeitura, então em nome do PSDB de Amaral Ferrador 
agradece aos Deputados Federais Lucas Redecker e também ao Deputado Federal 
Daniel Trzeciak. Parabeniza o seu sobrinho, que participou no último sábado da sua 
formatura, embora já tivesse sido formado há um ano, mas pela pandemia não puderam 
fazer as atividades e foi nesse fim de semana, o Tainã Martins, filho do Darlei e da Léia, 
parabeniza eles, que só quem formou filho sabe o quanto a luta é ardo-a, o quanto as 
vezes se priva de muita coisa para poder manter os filhos estudando, então parabeniza 
o Darlei, parabeniza a Leia, parabeniza o Tainã, Gabriela, o Bernardo, a Drica, estão todos 
de parabéns. Parabeniza a escola José do Patrocínio, na pessoa da Diretora, Professora 
Adriana, as vices, a Professora Ana, Professor Alexandre e a Professora Mabel, assim 
como todas Professoras, todos funcionários, alunos, CPM’s, que estavam envolvidos, foi 
uma baita de uma festa, essa ele pode ir, as apresentações dos alunos prenderam as 
pessoas olhando, não pode se fazer presente na festa julina da escola Professora Jurema 
de Carvalho por já tinha compromissos na formatura, mas fica para a próxima 
oportunidade se Deus quiser. Fala que, também o CIVIT-São José pelo excelente baile 
que viu que foi um baita de um baile. Fala que, quer aqui de uma maneira, até tinha uma 
grande relação e uma amizade com o Seu Ivo Correa, expressa os seus sentimentos a 
todos familiares do Seu Ivo Correa pela sua partida que ninguém esperava, e também ao 
Tio Teco, assim como o Vereador conhecia desde moleque, que ia para o Seu falecido 
Castro, teve uma convivência muito anos com eles, a todos familiares do Tio Teco então, 
os seus sentimentos. Fala que, o colega Vereador já falou a respeito da homenagem ao 
inesquecível Doutor Hercio que participaram em Encruzilhada, merecida homenagem. 
Manda um abraço e parabeniza o seu amigo e funcionário público da saúde, Marcio Silva 
que completou seus 50 janeiros, meio século, parabeniza o Marcio. Antes de encerrar a 
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sessão, o Presidente deixa os seus parabéns a toda direção da escola JP, dos funcionários, 
alunos, todo pessoal, comunidade que participou da linda festa que teve no paroquial, 
foi na sexta-feira de noite, um lindo jantar e delicioso jantar que estavam ali, estava 
excelente, então fica o seu registro, os seus parabéns a toda escola JP, e também ao Darlei 
e a Léia, e ao Tainã, colocou no face os parabéns a eles, mas é muito gratificante ver os 
filhos de Amaral Ferrador formados fora daqui já, e parabeniza o Vereador João Carlos 
como Tio, é muito gratificante ver as crianças daqui evoluindo, a Gabriela já hoje já com 
o seu consultório atendendo o gabinete como Dentista e o Tainã Engenheiro Civil, já com 
empresa também, isso é muito gratificante para eles que viram a poucos dias eles no 
colégio se criando, estudando, assim como hoje tem os seus filhos estudando, que 
amanhã ou depois também se Deus quiser podem terem um futuro brilhante assim 
também, parabeniza todos os familiares, os amigos por essa linda conquista que 
tiveram, essa homenagem que tiveram também de formatura do Tainã, como já disse, 
foi mais de anos que já está atuando e a recém com o negócio da Pandemia, agora que 
saiu a formatura oficial. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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